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P odczas pobytu mamy okazję po-

znać ludzi nie tylko z Europy, ale
także z różnych zakątków świa-

ta. Każdy dzień jest świetną okazją do
sprawdzenia samego siebie wśród no-
wych ludzi, w nowym środowisku ko-
munikując się w języku angielskim, któ-
ry do tej pory był dla nas jedynie czystą
teorią. Jesteśmy obserwatorami, ale tak-
że uczestnikami zabawnych momentów,
bo komunikacja to nie tylko słowa...
Czasami gesty znaczą więcej niż mowa i
okazują się bardzo pomocne.

Cały czas utwierdzamy się w prze-
konaniu, że Belgia była strzałem w
dziesiątkę. Jest to kraj usytuowany w
centrum Europy i stanowi to znako-
mitą okazję dla nas do zwiedzania sa-
mej Belgii, ale także krajów z nią są-
siadujących (Francja, Holandia i Luk-
semburg), a niezapomniane wrażenia

POZDROWIENIA Z
BELGIJSKIEGO MECHELEN

Drodzy studenci, ten
artykuł jest kierowany
szczególnie do Was.
Chcemy się podzielić z
Wami naszymi wraże-
niami i spostrzeżeniami
z naszego pobytu w
Mechelen (Belgia), a
szczególnie zachęcić do
studiowania za granicą

pozostaną na długo w naszej pamięci.
Jeśli zdecydujecie się na uczestnic-

two w Socrates ERASMUS Program,
nie będzie doskwierała Wam nuda.
Tutejsi studenci „zaopiekują się" Wa-
szym czasem wolnym, organizując Wam

Studentki WSZiA pozdrawiają z Belgii.

wycieczki, imprezy, koncerty i spotka-
nia integracyjne. A teraz „najbardziej
interesująca" część dla każdego studen-
ta i studentki - nauka.

Zajęcia są niezwykle
ciekawe. Student jest w
centrum uwagi, sporo cza-
su poświęca na samo-
kształcenie, aktywnie
uczestniczy w wielu dys-
kusjach, ma możliwość
wykazania się swoją wie-
dzą i umiejętnościami.
Tak naprawdę, wspólne
dyskusje z nauczycielami
i międzynarodowymi stu-
dentami są najciekawszą
częścią zajęć. Warte uwa-
gi są momenty, kiedy stu-
denci z innych krajów
mają zupełnie odmienny

punkt widzenia niż my. Tym samym
poznajemy inne kultury i obyczaje,
uczymy się tolerancji. Nauka tutaj to
nie tylko czas spędzony w murach
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szkolnych, ale także aktywne wykorzy-
stanie wiedzy, np. studenci w roli fla-
mandzkich przewodników. Polecamy
wycieczkę na Giełdę Produktów Rol-
nych, żeby zobaczyć jak ona w rzeczy-
wistości funkcjonuje, czy też wizyty w
szkołach i obserwacje pracy tutejszych
nauczycieli, a także spotkania z ludźmi
z różnych organizacji społecznych.

Czas spędzony tutaj to nie tylko
nauka, wycieczki czy studenckie im-
prezy, ale także czas na odkrycie sa-
mego siebie, poszerzenie własnych po-
glądów i niekiedy zmiana poglądów.
Wiec nie traćcie czasu - Program
ERASMUS czeka na Was!
Paulina Chmiel, studentka III roku
pedagogiki. Ewelińa Wtodarczyk, stu-
dentka II roku ekonomii w Wyższej
Szkole Zarządzania i Administracji w
Zamościu.
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Krajowe sieci tematyczne
S chemat działania KST w Polsce

składa się z 5 sieci tematycznych
(dla każdego z realizowanych Te-

matów - A, D, F, G i I) z uwzględnie-
niem w stmktuize każdej z sieci proble-
matyki równości płci (ang. gender main-
streaming) i aspektu regionalnego.

Zadania KST
Do podstawowych zadań KST należy
analiza projektów realizowanych w ra-
mach IW EQUAL, w celu określenia
obszarów priorytetowych i zakresu Dzia-
łania 3 dla każdego z Tematów, opraco-
wanie i aktualizacja strategii włącza-
nia rezultatów EQUAL do głównego
nurtu polityki w oparciu o cele EQUAL
oraz wytyczne krajowej polityki rynku
pracy i integracji społecznej dla każdego

z Tematów, analiza testowanych rozwią-
zań i osiągniętych rezultatów w ramach
projektów realizowanych przez Partner-
stwa oraz walidacja tych rezultatów, re-
komendowanie projektów poszczegól-
nych Partnerstw na rzecz Rozwoju lub
grupy Partnerstw do Działania 3, wypra-
cowanie formy efektywnego dialogu
pomiędzy KST a osobami odpowiedzial-
nymi za tworzenie polityki, zapewnie-
nie skutecznego procesu włączenia re-
zultatów do głównego nurtu polityki na
różnych poziomach, upowszechnianie
dobrych praktyk na forach dyskusyjnych
całej Europy, w szczególności w ramach
europejskich grup tematycznych.

Skład KST
W skład Krajowych Sieci Tematycz-

PROJEKT EQUAL

Krajowe Sieci Tema-
tyczne (KST) zostały
powołane dla każdego z
Tematów, realizowa-
nych w ramach progra-
mu operacyjnego -
Program Inicjatywy
Wspólnotowej EQUAL
dla Polski 2004-2006

nych wchodzą przedstawiciele Part-
nerstw na rzecz Rozwoju, realizujących
projekty w ramach IW EQUAL, nieza-
leżni eksperci oraz instytucje i organi-
zacje zainteresowane którymś z obsza-
rów tematycznych, będących przed-
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Z LAUDACJI PREZYDENTA ZAMOŚCIA MARCINA ZAMOYSKIEGO, WYGŁOSZONEJ U LISTOPADA 2007 R.

J ego Magnificencja poprzez inicjowa-
nie różnorodnych projektów naukowo-

dydaktycznych o lokalnym, ponadlokal-
nym oraz międzynarodowym charakte-
rze, w znaczącym stopniu i niezwykle
efektywnie przyczynia się do dynamicz-
nego rozwoju potencjału naukowego
oraz edukacyjnego tak bliskiego naszym
sercom regionu Zamojszczyzny. Pomysły
Pana Rektora, Jego twórcza praca i idee

w sferze aktywności społecznej i kultu-
ralnej już od wielu lat pozwalają na co-
raz silniejsze i znaczące utrwalenie wię-
zi między społecznością akademicką
Wyższej Szkoły Zarządzania i Administra-
cji a mieszkańcami Zamościa oraz całe-
go regionu. Aktywność Pana dr. Jana
Andreasika znajduje odzwierciedlenie we
współpracy Uczelni, której jest Rektorem,
z wieloma stowarzyszeniami społeczno-

kulturalnymi oraz edukacyjnymi. Przykła-
dem jest tu pomoc i opieka patronacka
nad działalnością dydaktyczno-naukową
Zamojskiego Uniwersytetu Trzeciego Wie-
ku, jak również współorganizacja wyda-
rzeń kulturalnych, w tym kolejnych edycji
Międzynarodowych Dni Filmu Religijnego
Sacrofilm. Dzięki staraniom Jego Magni-
ficencji, w roku 2007 Wyższa Szkoła Za-
rządzania i Administracji w Zamościu

oddała do użytku Akademickie Centrum
Rehabilitacji, służące społeczności aka-
demickiej oraz potrzebującym specjali-
stycznej rehabilitacji mieszkańcom na-
szego miasta i regionu. Dzięki staraniom
Pana Rektora, Uczelnia nawiązuje rów-
nież szeroko pojętą współpracę eduka-
cyjno-kulturalną z miastami partnerski-
mi Zamościa, w tym z Żółkwią, Loughbo-
rough i Schwaebisch Hali.
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Kielnarowej. Oba ośrodki służą przede
wszystkim studentom, ale świadczą rów-
nież usługi społeczności lokalnej. To w
końcu, w tym roku rozszerzyliśmy ofer-
tę kształcenia uczelni o dwa nowe kie-
runki - pielęgniarstwo i budownictwo.
Dosłownie kilka dni temu otrzymałem
pozytywną opinię Państwowej Komisji
Akredytacyjnej dotyczącą budownictwa.
To będzie pierwszy inżynieryjny kieru-
nek w naszej ofercie i jestem przekona-
ny, że dzięki świetnie przygotowanej
kadrze i infrastrukturze szkoły będzie-
my mogli zagwarantować wysoką jakość
kształcenia w tym zakresie.
Rozmawiała Małgorzata Bzówka
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WSZiA - honorowy obywatel
• 11 listopada otrzymał Pan tytuł Hono-
rowego Obywatela Miasta Zamościa, to
zaszczyt czy zobowiązanie?
- To oczywiście ogromny dla mnie za-
szczyt, chociaż traktuję to jako uhono-
rowanie 10-letniej pracy wszystkich pra-
cowników uczelni. W szczególności chce
podkreślić znaczenie założycieli uczel-
ni, czyli instytucji Stowarzyszenia Pro-
mocji Przedsiębiorczości oraz Wyższej
Szkoły Informatyki i Zarządzania w Rze-
szowie. Dla takich osób jak profesoro-
wie: Tadeusz Pomianek, Stanisław Wie-
czorek czy Olgierd Łunarski to było wiel-
kie wyzwanie - założyć pierwszą niepu-
bliczną uczelnie wyższą w Zamościu.
Zostało ono podjęte i mamy dzisiaj tego
efekty. Wspomnę pierwszych rektorów
tej uczelni, profesorów Stefana Pastusz-
kę oraz Ryszarda Orłowskiego. Ogrom-
ne znaczenie dla działalności uczelni w
mieście i w regionie miał również śp.
kanclerz Janusz Różycki. W imieniu tych
wszystkich osób pragnę serdecznie po-
dziękować za nadanie mi tytułu Hono-
rowego Obywatela Miasta Zamościa.
• Ten rok obfitował w sposób szczegól-
ny w różne nagrody i wyróżnienia dla
uczelni?!
- Rzeczywiście, w krótkim czasie uczel-
nia otrzymała szereg tytułów i nagród.

WYWIAD

Rozmowa z dr. inż. Ja-
nem Andreasikiem,
rektorem Wyższej Szko-
ły Zarządzania i Admini-
stracji w Zamościu

Nagrodę wojewody lubelskiego za kre-
owanie życia kulturalno-społecznego w
regionie. Od magazynu ekonomiczne-
go Home&Market statuetkę „Najlep-
szego partnera w biznesie", jedyne tego
rodzaju wyróżnienie, przyznane w tym
roku dla uczelni wyższej w skali całego

Medal Honorowego Obywatela miasta
Zamościa podczas uroczystej sesji
wręczył rektorowi Jan Matwiejczuk,
przewodniczący Rady Miejskiej.

kraju. Stało się to przede wszystkim za
sprawą przedsiębiorstw, z którymi

współpracuje uczelnia w ramach pro-
jektu Equal. To ich opinia zaważyła na
przyznaniu tak szczególnego wyróżnie-
nia. Znaleźliśmy się w gronie, co pra-
gnę podkreślić, potentatów gospodar-
ki krajowej, a nawet międzynarodowej.

To był dobry rok dla uczelni. Doce-
nili nas również sami studenci. Na pierw-
szy rok przyjęliśmy, podobnie jak w la-
tach ubiegłych, ponad l 000 osób, w sy-
tuacji niżu demograficznego, gdy fak-
tycznie walczy się o każdego nowego stu-
denta. To w tym roku również otworzy-
liśmy Centrum Rehabilitacji na terenie
Samodzielnego Niepublicznego Szpitala
w Zamościu i Centrum Hipoterapii w
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miotem działania Sieci. W proces upo-
wszechniania informacji oraz włączania
rezultatów do głównego nurtu polityki
są włączane także podmioty (instytu-
cje, organizacje, decydenci polityczni),
które nie są bezpośrednio zaangażowa-
ne w realizacje EQUAL, ale mogą za-
pewnić merytoryczne wsparcie zarów-
no dla realizowanych projektów, jak i
w pracach Sieci. Tak szerokie spektrum
gwarantuje dotarcie do jak największej
liczby uczestników, zaangażowanych w
tworzenie nowych modeli i rozwiązań,
a jednocześnie stworzyć możliwość włą-

czenia rezultatów EQUAL do główne-
go nurtu polityki na różnych poziomach
jej wdrażania.

Ostatnie takie spotkania odbyły się
m.in. w Zamościu i Radomiu. Zamoj-
ska dwudniowa (19 i 20 września) kon-
ferencja dotyczyła procesu kształcenia
przez całe życie. Uczestniczyli w niej
eksperci, przedsiębiorcy, przedstawicie-
le Krajowych Sieci Tematycznych i firm
doradczo-szkoleniowych oraz władze
Wyższej Szkoły Zarządzania i Admini-
stracji w Zamościu, głównego admini-
stratora projektu Equal.

Europejski fundusz Spohony FOUAL
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